

ljenje izdrže in so torej zavarovane proti rudečici, proste tudi svinjske kuge in obratno.

Kako močno je svinjska kuga razširjena, se mora razvideti iz tega, da v okuženih domih ginejo največ prasci v starosti od dveh do šestih tednov. Prase se začne naenkrat majati v zadnjem delu, neha sesati, pokašljava, zatečejo mu oči, se solzijo ali celo gnojijo in iz nosa se izceja sluznato gnojni izcedek. Prase pogine hitro, mnogokrat se zvečer sesa in zjutraj je proč. Skoraj zmiraj dobi tudi drisko, pri kateri blato hudo smrdi. Ljudje imenujejo to navadno grižo. Saj res tudi drugače ne izgleda in gotovo se bo tu tudi marsikateri živinozdravnik zmotil. Še-le, ko se vidi, da zdravila ne pomagajo, oziroma po raztelesenju je diagnoza sigurna.

Zdravila proti kugi še sedaj nimamo. Cepljenja so se izkazala brezuspešna. Pri mladičih je paziti le na snago, topelin čist hlev; slednje, zlasti čist zrak, se najde malokje.

Marsikdo so potem čudi, da takšna mlada praseta že rijejo in poskušajo ter tudi žro zemljo.

Bolezen se pojavi nepričakovano v celo zdravih krdelih. To osupne človeka. Marsikateri gospodar muči pri tem ženo ali dekle z vsemi mogočimi očitki, ki niso prav nič na mestu. Istotako se ne more živinozdravniku nič očitati, če ni na še živem bolniku mogel natančno spoznati oz. dognati bolezn. Dožene se z gotovostjo le z raztelesovanjem. Če je enkrat kuga v dvorcu, je najboljšo sredstvo, obolele in ozdravele svinje spodrediti in jih izločiti iz plemena. Za pleme se ohranijo le one, ki so prestale cepljenje zoper rudečico. Hlevi se morajo mnogokrat razkužiti z apnom ali 2% sodo. Predvsem pa bodi pravilo, kakor sem že zadnjič omenil, kolikor mogoče nič nakupovati svinj za pleme ali pa iz priznanih zdravih svinjakov in zlasti iz takih, kjer so svinje vsako leto bile cepljene proti rudečici. Svinjerejci se bodete prepričali o resnici teh trditvev še-le po letih in sicer iz lastnih izkušenj.

**Galica za leto 1919.** Okrajni zastop ptujski je letos sprejemal naročila za galico in jo oddajal na zaupnike po župnijah. Ker je poslal denar za galico v naprej še pravočasno, je tudi galico sedaj že vso prejel in jo razdelil. Vladni komisar g. Brenčič se je posebno potegoval za to, da se je galica pravočasno dobavila. Cene so se nekoliko zvišale, ker je Slovenska kmetijska družba v Ljubljani tudi morala ceno zvišati, da pokrije velike stroške in zvišano kupnino ker je med časom naročila do junija postalo galica dražja v tovarnah, odkoder jo dobivamo. Pa veliko premalo so vinogradniki galice naročili, ker so nekateri mislili, da je mnogo rabili ne bodo in bo drugo leto cenejša; nekateri pa je sploh niso naročili in sedaj, ko je čas škroljenja, so se spomnili na njo. Kmetovalci, tako ravnanje ni pravilno, ker je kvarno vsakemu rednemu gospodarstvu! Okrajni zastop ptujski bo še nekaj galice imel, ki jo bo dal tistim, ki je niso naročili poprej. Ti se naj zglasijo v pisarni okr. zastopa v torek dne 17. t. m. dopoldne. Skušalo se bo vsakemu ustreči in pomagati, v kolikor bo galice na razpolago. Za drugo leto pa okrajni zastop ne bo posredoval več glede galice, ampak bode to delo pripadlo kmetijskim društvom in podružnicam. Treba je, da se ustanovi v vsaki fari Kmetijska podružnica. Kmet bodi politično kakor gospodarsko organiziran in združen. Kajti le tedaj, ako se kmetijske potrebnosti zadružno naročujejo in oddajajo, je uspeh boljši in zagotovljen.

**Vinogradniki!** Po najnovejših strokovnih izkušnjah traja inkubacijska doba, v kateri se glivica peronospore v zelenih trtnih delih razvije, da napravi nove trose (seme) v začetku junija 11 do 13 dni. Ker je prvi izdatni poletni dež v naših krajih padal dne 3. in 4. junija, imamo pričakovati od 14. do 16. junija zlasti če pade v tem času zopet nekaj dežja, prvi napad peronospore. Če najde takrat ta strupena glivica vaše vinograde nepoškropljene, napade list in zarod in vam prizadene lahko veliko škodo

in uniči na milijone kron narodnega premoženja. Nihče naj torej ne odlašaja in poškopri naj vinograd v tednu po Binkoštih! Škoprite tudi zarod in spodnje strani listov, kajti od tod se list bolezn najhitreje naleze! Vinarski nadzornik B. Skaličy, Novo mesto.

## Reklama.

Prosto po Prešernu.

Usnjar podobe na ogled postavi,  
Ker bolj reklamo ljubi kakor hvalo  
Pravičnih, bolj poslušaj, kaj zijalo  
Neumno, kakor kaj pravični pravi.

Kdor kupit' če, pred oknom se ne vstavi,  
On misli le na drago obuvale  
In na jermenje, ki ga je premalo.  
Pa to trgovca naš'ga ne popravi.

Ko pride mimo grdih slik mladina,  
Namesto da bi šla po svojem poti,  
Hitela urno v šolo: slik se loti.

V srce boli to našega starina,  
Odstranit slike zapove očitar  
Rekoč: „Le s čevlji trži naj kopitar!“

Ptuju, 7. junija 1919. F. V.

## Dopisi.

**Stražmojster Zentrich.** Kakor posnamemo iz Vašega cenj. lista je suspendiran Zentrich iz službe. Bil je za to že skrajni čas. V prejšnji eri je ta človek bil jeden najzagrizenejših sovražnikov vsakega Slovenca, najhujši eksekutor naklepov Orniga in njegove klike proti vsemu, kar je kazalo našo narodnost. V dosego tega je izrabljaj svojo uradno pozicijo, kjer ni bilo drugače mogoče. Opozarjam g. vladnega komisarja le na moj kazenski akt iz leta 1910 in tam ponujene dokaze, katerih sodišče takrat seveda ni pripustilo, na kot policist izvršeni očitni napad na dr. Ferdo Lašič-a, sedaj odvetnika in župana v Ormožu, na njegovo postopanje s slovenskimi fanti iz okolice i. t. d. Bila bi sramota, če bi takemu človeku še nazadnje plačevala penzijo Jugoslavija.

Dr. Franjo Šalamun.

**Šolstvo v Ptuj. Popravek.** V uvodnem članku zadnje številke je nastala pomota, ker je stavec izpustil eno vrsto rokopisa. Slovenska ljudska šola je mešana petrazrednica s paralelko v I. razredu in ima 232 otrok. Nemška ljudska šola ima 174 otrok v 5 razredih s 4 učitelji.

**Državna gimnazija v Ptuj.** Sprejemni izpit za I. razred se vrši v soboto, 5. julija od 10. do 12. ure pismeno, popoldne po potrebi ustno. Zahteva se: iz krščanskega nauka toliko znanja, kolikor se ga more pridobiti v prvih štirih letih ljudske šole; iz slovensčine spretnost v čitanju in pisanju, početni nauki iz oblikoslovja, poznavanje pravopisnih pravil, analiza prosto razširjenega stavka; iz računstva izvežbanost v štirih osnovnih računskih vrstah s celimi števili. Izpita iz krščanskega nauka se lahko oprusti, kdor ima v izpričevalu „dobro“ ali „prav dobro“. Nemščina se ne zahteva. Prijave pismeno prej ali osebno v ravnateljski pisarni v soboto 5. julija od 8. do 10. ure. Predloži se naj krstni (rojstni) list in izpričevalo z redi iz veronauka, slovensčine in računstva. Starost najmanj deset let, dovršenih vsaj do konca leta 1919.

**Shod za gimnazijo v Ptuj** dne 7. t. m. je bil zelo dobro obiskan od interesiranih staršev in dijakov. V temeljitem razgovoru so se ovrgli kot malenkostni in ozkosrčni vsi razlogi, ki bi mogli vlado dovesti do skrčenja ptujske gimnazije na nekaj nižjih razredov. Sklenilo se je, da prizadeti okrajni in ptujska občina pošljejo odposlanstvo v Ljubljano, ki naj g-u. poverjeniku za uk in bogočastje izroči spomenico, pojasni nujno potrebo neskrčene gimnazije v Ptuj in poda tudi nasvete, kako bi se premagala najtežja ovira, t. j. pomanjkanje slovenskih profesorjev.

**Mestni kino.** V kratkem se otvori v mestnem gledališču v Ptuj stalen kino, ki bo predstavljal ob delavnikih ob 20. uri, ob nedeljah in praznikih pa ob 15. in 20. uri. Kakor čujemo, ima podjetje na razpolago prvovrstne filme in bo nudilo občinstvu mnogovrstno zabavo.

**Promenadni koncerti v Ptuj.** Ptujška mestna godba je priredila preteklo sredo zvečer prvi letošnji promenadni koncert v mestnem parku. Dasiravno prireditelj večini občinstva ni bila znana in je bil tudi čas neprilichen, se je vendar udeležilo koncerta zelo mnogoštevilno občinstvo iz vseh krajev ptujskega prebivalstva in z zadovoljstvom sledilo izvajanjem godbe, ki je pod vodstvom dirigenta g. Schmida dobro rešila svojo nalogo. Promenadni koncerti se bodo vršili v prihodnje po možnosti vsako sredo ob 8. uri in vsako nedeljo ob 11. uri. Točna obvestila o koncertih se bodo pravočasno in redno objavljala na izvesni tabli pred mestnim uradom.

**Osebna vest.** G. prof. dr. Franc Kotnik je bil 9. t. m. od višjega šolskega sveta telegrafično pozvan, da prevzame začasno ravnateljstvo na gimnaziji v Celovcu. Neradi bomo pogrešali odličnega tovariša, šolnika in narodnega delavca; vendar mu veseli častitamo, da mu je dano v svoji ožji domovini stopiti na čelo zavodu, ki nam bo čez nekaj let dal gotovo kopo izvrstnih mladih moči na polju javnega dela.

**Štajerska hranilnica,** ki ima svoj sedež v Gradcu, je podpisala 500.000 našega državnega posojila.

**Sv. Bolfenk pri Središču.** Tukaj se je ustanovila družba, da začne sistematično in racionalno pridobivati sol. Stara stvar je namreč, da izvira iz Stare gore na Vitanju voda, ki ima toliko raztopljenih soli v sebi, da dobiš polovico kupice soli, če zagradiš s kupo to vodo in jo pustiš izhlapati. Deloma s to vodo zamešjen kruh ne rabi druge soli. Posebno dobro pa pozna to vodo živina, ki si je ne da ubraniti. To so gotovi znaki, da je v gori sol, samo, da se prej nikdo ni brigal za to. S tem se odpira lep vir dohodkov domačemu prebivalstvu in naši mladi Jugoslaviji. Ne daleč odtod imamo dva premogokopa, v bližini na drugo stran petrolejski vreli v Medjimurju, kjer se tudi že pridno dela in treba je le še železniške zveze, da lahko spravimo to bogastvo naše zemlje v svet. In potem se se najdejo hujskači in godrnjači čez našo Jugoslavijo. Proč z njimi, čez mejo. Takih nedvignjenih naravnih zakladov še imamo polno v naši državi, ki še le pride k veljavi. V tem kraju pa nas ti zakladi kar kličejo na delo.

Slovenec, tvoja zemlja je zdrava, za pridne nje lega najprava.

**Iz Obreža.** Kakor povsod, so tudi naše občinske ceste radi vojske danes v tako slabem stanju, da je treba temeljite poprave. S takozvanim „nadelavanjem potov“ se ne bo in ne more od pomoči; mostovi so za nič in cesta se ne popravi s peščico zemlje, ki se dobi s čiščenjem grabic. Odvodne grabe treba redno izkopati, na ceste pa pošteno šodra. To uvidevajo tudi občinski možje, ki tuhtajo, kako bi pravično razdelili potrebna dela med občinarje. Najbolj pravično bo gotovo razdeliti to breme sorazmerno po velikosti posestev in razpoložljivih delavskih močeh posameznih posestnikov, ker, kdo več ima, več rabi. Ker se pa skozi vsa ta leta ni storilo ničesar in tudi ni moglo storiti, mora biti zbrana že precejšna vsota denarja iz tozadevnih, ne ravno nizkih doklad v zadnjih letih visokega davka, s katerim denarjem se lahko vsaj deloma plačajo ta dela.

**Stojnci.** Opozarjamo občinski urad v Stojncih pri Ptuj, naj da narediti kazipot na mestu, kjer se cepi cesta k Sv. Barbari in na Zavrč. Potnikom-tujcem je mučno in nerodno, ker ne vedo ne kod ne kam in to vse radi premale pažnje občinske oblasti.

**Majšperg.** Nobeden Majšperžan pač ni dvomil, da je v zadnji številki Vašega cenj-nega lista omenjeni bradač Oto Schwarschnigg, veleposestnik, trgovec itd. tukaj. Samo s premeško krtačo ste ga okrtačili! Ni namreč



res, da samo tajno hujska proti Jugoslaviji; ta človek je javno v krčmi na skrajno nesramen način zmerjal naš častniški zbor. Ko ga je navzoča narodno čuteča oseba opozorila, da naj prekliče, je grdo psovko celo ponovil. — Kam spada? — Posebno zrastlel mu je greben začetkom maja, ko so nemški boljše- viki vdrl v naš Korotan. Takrat si je v svoji nemčurski butici že sestavil načrt, po katerem bo dal vesiti zavedne Majšperžane. Nič boljša ni njegova žena. Na vljuden pozdrav od Slovenca ga na mesto odzdrava zmerja z „windischer Hund“. — In ta družina ima še danes trafiko, poštno nabiralnico in druge koncesije! Pridno sekundira Schwarschniggu še iz cirkovskih dopisov znana cvetka Pavla Staraschina (ml.), ki ima podružnico in uradne prodajalnice. Nad slovenskimi dopisi okr. glav. se huduje češ, naj ji pišejo nemški, če hočejo, da jih čita. Precej stara je že in je pozabila, da ni obiskovala nemške šole. — Oblasti, spravite nemčurje, kamor spadajo, koncesije pa v narodne roke.

**Iz Središča.** Pred dnevi smo opravili sv. birmo, ki je privedla tudi več naših domačinov iz daljave v našo sredo. Mimogrede omenjeno, tega lepega sprejema nismo smatrali namenjenega osebi sedanjega škofa, ker po običnem mnenju „Jaz prezvišeni“ ne spadamo že dolgo v Jugoslavijo. Nas pa je to vsaj zopet malo vzbudilo, ker nekako zaspani so postali naši zavedni tržani z okolico vred, med tem, ko drugod klije novo življenje. Tudi obljubljeni igra je zaspala. Ni sicer sedaj čas za veselice, ali kulturnega dela se tudi ne sme zanemarjati. Kje leži krivda? Zadnji čas nas nekoliko razburja tožba Z. proti našemu odboru, kakor ste že poročali, samo, da imamo vsi svojo lastno mnenje o Z., katerega nam tudi izid tožbe ne bo spremenil.

**Na Koroško!** Naše vojaštvo je zasedlo del Koroške in s tem izvršilo največjo narodno dolžnost. Narodno čutiti in zavedati se pa je pred vsemi drugimi stanovi dolžno slovensko učiteljstvo. Učiteljstvo, Koroška te kliče! Javi se tedaj takoj višjemu šolskemu svetu; kajti kdor se precej javi, dobro sigurno lepše in udobnejše mesto. Selitveni stroški in obmejne doklade so dovoljene.

**Učiteljem s Koroškega!** Učitelji in učiteljice, ki so morali zbežati s Koroškega, oziroma niso mogli nastopati službe radi napada nemško-koroških čet, naj takoj odidejo na svoja službena mesta. Tistih, katerih službena mesta so zasedena še po Nemcih, oziroma so v nevtralnem pasu, naj javijo takoj telegrafično svoje naslove Višjemu deželnemu šolskemu svetu. — Predsednik Višjega šolskega sveta: Profesor Eric Vadnjal l. r.

**Ptujska gora.** Protestni shod proti razkosanju jugoslovanske zemlje. Preteklo nedeljo je doživel ptujski okraj veličastno manifestacijo za naše popolno ujedinenje. Ptujski narod, ki tudi stoji na braniku proti deželepohlepemu sovražniku, pojmuje bol naših bratov na Primorskem in v vsem zasedenem ozemlju. Na stari romarski poti, Ptujski gori, znani že iza turških časov, kjer je stal močan tabor proti vsem turškim vpadom, so se zbrale pestre množice iz ptujske okolice. Ob veličastnem razgledu na Dravsko polje, Slov. gorice, Haloze in Pohorje je bil shod pod mil. nebom na trgu. Shodu je predsedoval pos. Topolovec, ki je v prostih besedah pojasnil namen današnji manifestaciji. Govorili so: Dr. Tone Gosak, tajnik okr. zastopa Sagadin, nadučitelj Klemenčič in domači kaplan. Na predlog g. dr. T. Gosaka je bila enoglasno sprejeta resolucija, v kateri zborovalci zahtevajo, da nam velesile prisodijo vse ozemlje, na katerem biva naš rod v strjenih masah in odklanjajo z ogorčenjem vsakršno nam krivično mirovno pogodbo.

**Velikanska zver** straši po „Obreški — Koračici“! Ali ne verjameš? Gotovo, saj se nam je javno oznanilo pri cerkvi. Da se jo ubije, so nastavljeni samostreli. Torej varuj se! Če te ne požre zverina, pa se sam ustreliš. Vrag te vzame na vsak način, če Koračico prestopiš. No, no, ne brij norcev! — Prav imaš! Smešno je strašiti ljudi z nekim bau- bau in jih imeti za tako neumne, da naj to

verjamejo. Res pa je, da je Koračica še danes zasebna last in da se lahko vsakega sodno kaznuje, ki dela škodo na kakoršenkoli način ali si lasti pravice, katerih se nima. Škodujemo pa tudi sami sebi, ker kolikor več se danes brezodgovorno in neumno uničuje, toliko manj haska bodemo imeli pozneje. Imejte pamet in počakajte. Postava se vedno velja in vse pride o pravem času.

**Cirkovce na Dr. polju.** Naša SHS pošta je zmiraj v večjem neredu. Pisma, kakor že znano, leže eno tukaj drugo tam. Temu se pa ne čudimo, ker poštarica se večinoma vozi okrog, medtem ko pošto opravlja neopravičeno zagrizena sovražnica Jugoslavije. Dne 4. rožnika t. l. smo opazili, da je bila poštna skrinjica popolnoma založena s sladkornimi zaboji; to gotovo znači, da se bo menda le v kratkem tudi nemčurska poštarica skrila.

**Sv. Križ na Murškem polju.** Dne 15. junija je tukaj po rani sv. maši čebelarski shod v gostilni g. Jos. Koseja v Krizovcih. Predaval bo čebelarski potovalni učitelj g. Ivan Jurančič. Potem bo praktično razkazovanje pri čebelnjaku Alojzija Bratina. Popoldne ob pol 3. uri nadaljevanje pri čebelnjakih Marka Slaviča v Ključarovecih in Fr. Žnidariča na Grabah. Domači in sosednji čebelarji, pridite! — Alojzij Bratina, podr. načelnik.

**Sv. Barbara pri Mariboru.** Po naključju sem prišel v gostilno pri „Lipi“, ki so mi jo nasvetovali kot narodno. Pa kaj vidim? — Po stenah so razvrščene podobe naših krvnikov osobito „Viljema“, največjega zatiralca Slovanov. Ako ne izginejo skoraj tudi po drugih gostilnah ti obrazi, jih bodemo dali s silo odpraviti. Take so narodne gostilne v prelepih Slovenskih goricah! Drugič več.

## Politične vesti.

**Italijani prekoračili demarkacijsko črto na Notranjskem.** Stari trg pri Ložu, 12. junija. (Izv. por. „Jugoslavija.“) Zadnje tedne je opaziti na demarkacijski črti v šneperskih in javorniških gozdovih znatno premikanje italijanskih čet. Na nekaterih krajih so Italijani preložili demarkacijsko črto za več kilometrov proti vsem občine Stari trg. Prebivalstvo te občine ob demarkacijski črti je zelo vznemirjeno, ker so nekateri posestniki povsem odrezani od svojih gozdov in gozdnih pašnikov, s čemur jim je povzročena velikanska škoda. — Županstvo občine Stari trg je poslalo odločen protest proti razkosanju naše zemlje in zlasti proti temu nenasitnemu italijanskemu pohlepu po naših krajih. — Umevno nam je, da Italijan hlepi po notranjskih gozdovih.

**Mirovna konferenca v Parizu.** Zagreb, 12. junija. (Izv. por. „Jugoslavije.“) Danes popoldne je imel iz Pariza se vrnivši ekspert jugoslovanske delegacije dr. Barac za časnikarje n. ipolitike informativno predavanje o položaju na mirovni konferenci in delovanju naše delegacije. Obširno je govoril o poteku pogajanj glede vprašanja naših mej, glede Reke, o borbi za Celovec in severne meje sploh. — Kratko in v toplih besedah je začrtal dr. Lazar Marković, bivši urednik „Le Serbie“ v Švici, pomen in važnost časničarskega delovanja, zlasti sedaj v času mirovne konference. Pozval je, naj se odstranijo vsi medsebojni domači strankarsko politični prepiri, ker ti zelo slabo učinkujejo na Pariz.

**Generalna stavka v Italiji.** Trst, 12. junija. (Izv. poročilo „Jugoslavije.“) Po vesteh iz Milana je vodja neodvisnih socialistov Labriola zasnoval obširno delavsko gibanje. Labriola je tekom vojne simpatiziral z Jugoslovani. Leta 1917 maja meseca se je kot delegat italijanskih socialistov udeležil v Petrogradu važnih posvetovanj z jugoslovanskimi emigranti. Tem konferencam je prisostvoval tudi sedanji predsednik čehoslovaške republike Masaryk. Po vseh važnejših industrijskih centrih severne Italije je opaziti nagnenje delavskih slojev h generalni

stavki. V Neapolju so kovinarji že proglasili splošno stavko. Došlo je do izgredov.

**Prihod finančnega ministra v Ljubljano.** Zagreb, 12. junija. (Izv. por. Jugoslavije). Finančni minister dr. Momčilo Ninčič pride v Ljubljano v spremstvu šestih referentov, da prouči finančne in denarne razmere slovenskega denarnega trga in da se posvetuje z zastopniki velikih slovenskih denarnih zavodov o ureditvi valute.

**Začasna ustava.** (Izvirno poročilo „Slovenca.“) Belgrad, 12. junija. Dela za začasno ustavo so v ministratvu za konstituanto in izenačenje zakonov dogotovljena ter bo načrt ustave predložen narodnemu predstavništvu še v tekočem zasedanju.

**Nova ofenziva čehoslovaške armade.** — Čehoslovaki zmagujejo. Praga, 12. junija. (ČTU) Nad vso Slovaško je proglašen prekí sod. Ker so Madžari kljub ententnemu povelju ponovili na vsej fronti svoje napade, so naše čete obnovile ofenzivo. Skupina Mittelhauser je dosegla lepe uspehe in prodrla do reke Gron. Skupina Henneque je vzdržala močne napade zahodno Prešova (Eperjes) in med Tisovcem (Tiszoloz) in Rožnovem. (Ldu).

Praga, 12. 6. (Pos. por. „Jugosl.“) Na poziv ententa je Bela Kun imenom madžarske sovjetske vlade izjavil za sporazum s čehoslovaško republiko. Kljub temu so madžarske čete obnovile svoje težke napade na vsej okoli 800 km dolgi fronti na Slovaškem. Sedaj se je izvršil znaten preobrat v korist Čehoslovakom. Madžari imajo na razpolago ogromen rabljiv vojni materijal nekdanje Mackensonove armade. Načelstvo generalnega štaba na Slovaškem operirajoče čehoslovaške armade je prevzel general Pellé, učeneec Joffrejev. S čehoslovaškimi legijami se je udeležil onih težkih bojev na Chemin de Dames.

**Slovenski železničarji na Koroškem.** Neposredno za našo hrabro armado moramo nad vse pohvalno omeniti naše železničarje, ki z nadčloveškim naporom vzdržujejo promet na proki Dravograd-Grabštajn. Neglede nato, da tam itak še manjka slovenskih uslužbencev, delajo Nemci, ki so še ostali s pasivno rezistenco še večje težkoče, kot če jih sploh ne bi bilo, morajo naši železničarji popravljati pokvarjene urade, aparate in mostove. Za promet usposobili so tri pokvarjene mostove okoli Dravograda in sedaj delajo od petka noč in dan, da popravijo razstreljeni most med Grabštajnom in Celovcem, čez katerega bo tekel prvi jugoslovanski vlak v Celovec. Njih zvesto sodelovanje pri svobojenju Korotana zasluži odkrito zahvalo celokupne domovine!

## Društvene vesti.

**Konzumno društvo v Ptuj.** Poziv za pristop! Dne 1. junija t. l. vršil se je ustanovni občini zbor Konzumnega društva za ptujski politični okraj. Izvolilo se je načelstvo in nadzorništvo. Ker se je javilo še premalo članov, se tem potom vsi nameščenci pozivljajo za pristop. Zglaševalna pola je na razpolago v oddajnici živil in v Čitalnici v Ptuj, kjer se naj vsak ud vpiše in priglasil svoj vstop. Tudi udje po okraju se vabijo k pristopu. Le tedaj, ako bo zadostno število prijavljenih članov, bo mogoče začeti delovati. Vsakega nameščence, uradnika in delavca dolžnost je, da pristopi h konzumu in s tem pomore sam sebi. Za lastno korist se bo vendar vsak brigal! Načelstvo konzumnega društva.

**Splošno žensko društvo v Ptuj** je imelo svoj sestanek dne 11. maja t. l. Tajnica, gđe. Dullerjeva je orisala delovanje društva, blagajničarka, ga. Jeršetova je položila račune. Odbor se je dopolnil s tremi članicami. Po kratki debati se je sklenilo, da priredi žensko društvo koncem junija ali začetkom julija zabavni večer v prid koroškim beguncem. V to, svrhu se sestanejo vsi, ki se zanimajo za to v sredo, dne 17. t. m. ob pol 18. uri v Narodnem domu.